

Юго-Восточный Курьер

МОСКВА
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 13 (976) МАЙ 2022



стр. 13
Лиза
Арзамасова
написала
детскую
книжку

WWW.UV-KURIER.RU | UVKURIER@MAIL.RU | тел. (499) 647-6831 | vk.com/uvkurier | t.me/UV_Kurier_UVAO

В ЮВАО открылись центры МОСКОВСКОГО ДОЛГОЛЕТИЯ

40 клубов по интересам в Капотне и в Текстильщиках
ждут людей старше 55 лет

стр. 4



стр. 2
Сергей Собянин:
для предприятий
снижена ставка
по льготным
кредитам

стр. 6
Легко ли
в ЮВАО
устроиться
дворником



стр. 9
В округе прошёл
фестиваль
«Пасхальный
дар»

Артур Новосильцев

Агентство «Москва»

Турфирмы и владельцы киосков получают поддержку

Сергей Собянин рассказал о новых мерах экономической помощи

Мэр Москвы Сергей Собянин в личном блоге на своём персональном сайте рассказал о новых мерах поддержки экономики и социальной сферы.

Предприятиям

«Процентные ставки были снижены с 15 до 11% как для новых заёмщиков, так и по кредитам, заявки на которые были одобрены ранее», — написал Собянин.

Для предприятий снижены процентные ставки по кредитам

Поддержку получат предприятия обрабатывающей промышленности, строительные и транспортные фирмы; гостиницы, склады, кафе и рестораны; проектные, архитектурные и инженерные бюро; компании, занимающиеся наукой, образованием, культурой, спортом, разработкой систем связи и телекоммуникации.

Владельцам киосков и турфирмам

Принято решение помочь объектам нестационарной торговли — киоскам с мороженым, напитками, цветами, овощами и фруктами.

Раньше, заключая договор



на право торговли, предприниматели вносили в казну депозит за шесть месяцев, а теперь будут вносить только за один месяц.

Поддержку получают и предприятия туристической индустрии. Те фирмы или частные лица, которые организуют более чем двухдневные конференции, смогут получить грант и частично покрыть свои расходы. Размер компенсации организаторам делового и молодёжного туризма — до 10 млн рублей.

Москва компенсирует затраты туроператорам, которые везут в столицу людей старше 55 лет. Размер компенсации — 1 тыс. рублей на каждого возрастного туриста.

Волонтёрам

Дополнительную помощь получают и социальные некоммерческие организации.

Принято решение в 2022 году выделить на гранты волонтерским организациям не 400, а 600 млн рублей. Ещё 192 млн рублей город выделит некоммерческим организациям, чтобы они закупили необходимые в работе компьютерные программы.

Игорь СИБИРЯКОВ

Новые меры правительства города

Промышленным предприятиям снижены проценты по кредитам с **15** до **11%**

Нестационарные объекты торговли на **5 месяцев** освободят от отчислений в бюджет

До **10 млн** рублей — для организаторов делового и молодёжного туризма

Санкции не сказались на объёмах столичного производства

За год только обрабатывающие отрасли показали рост 17%, а доходы казны за I квартал 2022 года увеличились на 24,3%. Об этом в эфире ТВЦ рассказал мэр Москвы Сергей Собянин.

— Несмотря на жёсткое санкционное давление, мы движемся вперёд: определяем меры поддержки и

продолжаем работать, — заявил он. Столичный бизнес ищет новых поставщиков и покупателей, строит систему доставки комплектующих и сырья. Потребители перестали создавать ажиотаж, и дефицита товаров нет.

На рынке труда высок спрос на IT-специалистов, инженеров и хороших ра-

бочих. Поэтому город активно помогает москвичам получить эти профессии.

Как сообщил Сергей Собянин, максимальный размер кредита по льготной ипотеке для Москвы увеличен с 3 до 12 млн рублей. По предложению президента ставка будет снижена с 12 до 9%.

В Москве составили график отключения горячей воды

В столице запущен информационный сервис, позволяющий москвичам узнать даты, в которые в их домах не будет горячей воды. Об этом сообщает официальный Телеграм-канал Комплекса городского хозяйства Москвы.

Узнать это можно на сайтах moek.ru и

online.moek.ru, на портале mos.ru и в мобильных приложениях «Моя Москва» и «Госуслуги Москвы». Достаточно ввести в поле запроса свой адрес.

Как выяснил корреспондент «ЮВК», в его девятиэтажке 131, корп. 4, на Волгоградском проспекте горячей воды не

будет с 14.00 **8 августа** до 13.59 **18 августа**.

Максимальный срок планового отключения составляет 10 дней. Если в указанные в графике сроки воду не включат, об этом можно сообщить в единый диспетчерский центр по тел. **(495) 539-5353**.

Андрей ТОМЦЕВ

Фестиваль «Московская весна» продлится до 10 мая

Фестиваль «Московская весна» будет проходить в столице все майские праздники, до **10 мая**.

— Это фестиваль, посвящённый Дню Победы, мероприятиям, связанным с нашей историей. Это военные песни, военная тематика. И конечно, встреча по-настоящему

весны в городе. Так что всех приглашаю, — отметил мэр Москвы Сергей Собянин.

Будет работать множество площадок, на которых пройдут командные игры, заработают исторические кружки, откроется школа юного мореплавателя, на кулинарных мастер-классах можно будет

узнать десятки рецептов весенних блюд.

Также гостей ждут театральные постановки, мюзиклы и концерты ко Дню Победы.

Алексей ТУМАНОВ

Подробности и адреса площадок будут опубликованы на сайте moscowseasons.com



Старшая по подъезду Ирэна Поплавская на одном из этажей у двери в приквартирный тамбур

В районе Люблино в подъезде «вырос» виноград

В соцсетях обсуждают оформление подъезда дома 41, корп. 2, на улице Марьинский Парк. Там зеркала, картины и искусственные цветы выше человеческого роста.

Жители подъезда проводят для гостей экскурсии по украшенным этажам

Некоторые критикуют жильцов за перебор, а другие называют подъезд самым шикарным в районе. Пенсионерка Ирэна Поплавская, старшая по подъезду, искренне переживает, читая негативные отзывы.

— Каждый уголок с любовью украшали жильцы всех 27 квартир. Это наше творчество. Неужели лучше жить в грязи и серости? — недоумевает она.

58-летняя Ирэна рассказывает, что здесь у каждой вещи есть своя история. Полочки, на которых стоят вазоны и статуэтки, сделаны из старых оконных стёкол. Жилец менял окна, стёкла из них аккуратно обработали и смастерили изящные полки.

— Огромные белые розы сделала другая наша соседка из остатков строительного утеплителя. У нас есть и подарок от главы управы района — небольшой электрический фонтан, — отмечает Ирэна.

На одной из стен подъезда — декоративная печь. Она выполнена из гипсовых изразцов с очагом из кусочков окрашенного стекла.

— Их разрисовал художник, который живёт в нашем подъезде. Он же написал картины на стенах чёрной лестницы, — говорит Поплавская.

Она подчёркивает, что жильцы гордятся своим общим домом и нередко проводят для гостей экскурсии по украшенным этажам.

Анастасия ШУРКАЕВА

Назначен новый глава управы Нижегородского района

Им стал **Антон Манжула**. Распоряжение об этом подписал мэр Москвы Сергей Собянин.

Антон Николаевич Манжула родился в 1986 году. Окончил Московский открытый институт по специальности «государственное и муниципальное управление». В 2019 году поступил в Московский городской университет управления Правительства Москвы. Работал на руководящих должностях в ГБУ «Жилищник» Замоскворечья, Капотни, Люблина и Рязанского района, заместителем



Денис Афанасьев

главы управы района Выхино-Жулебино, главой управы района Марьино.

Олег ДАНИЛОВ

пожары >>

За неделю в округе произошло 9 пожаров, пострадавших и погибших нет

В Лефортове горел мини-отель

Ночью на Красноказарменной, 9, жители многоквартирного дома почувствовали запахи гари. Оказалось, на первом этаже горел мини-отель. Администратор вызвала пожарную охрану и успела вывести посетителей, а приехавшие сотрудники МЧС обнаружили возгорание у одного из выходов и потушили его. В помещении выгорел пластиковый потолок, никто не пострадал. Причиной пожара мог стать брошенный в зарешечённое окно гостиницы окурок.

Ирма КОТИЯР

В Печатниках пострадал приквартирный тамбур

На ул. Полбина, 10, жильцы 8-го этажа вызвали МЧС: в три часа ночи за мусоропроводом загорелся скопившийся строительный мусор. Люди сделали попытку самостоятельно потушить пламя, но с огнём справились только пожарные. Пожар огулил общий тамбур, никто не пострадал. Возможная причина возгорания — непотушенная сигарета.

В Марьине и в Некрасовке открылись скейт-парки

Жители ЮВАО могут покататься на роликах, скейтах или велосипедах ВМХ на двух новых площадках — на ул. Перерве, вл. 52, в Марьине и на ул. Рождественской, 31, в Некрасовке. Об этом сообщили в пресс-службе «Московских сезонов» — предприятия, организующего городские фестивали.

— Площадки работают каждый день с 10.00 до 21.00, там есть прокат оборудования и защиты, — уточнили в компании.

Посетители от 6 до 14 лет могут кататься без сопровождения взрослых, если им оформит пропуск кто-то из совершеннолетних родственников. Поэтому первый раз надо прийти на площадку с родителями, которые не забудут взять с собой паспорт.

Всего в столице действуют 17 скейт-парков.

Андрей ТОМЦЕВ



Новый скейт-парк в Некрасовке

Артур Новосильцев

В Печатниках пожарные поймали гадюку

В службу «112» поступило сообщение: на ул. Гурьянова, 53, жители видели змею.

Прибывший пожарный расчёт отряда №203 Пожарно-спасательного центра Москвы увидел небольшую змею, около полуметра, и явно не ужа, поскольку отсутствовали жёлтые пятна по бокам головы.

Пожарные прижали рептилию специальным шестом с петлёй к земле, а потом поместили в пластиковый контейнер.



Змею поместили в пластиковый контейнер

Предоставлено ГОЧС/МБ

— Тем временем в отряде связались с Департаментом природопользования, оттуда приеха-

ли и забрали змею, — сообщил старший расчёта Владимир Фионин.

Как рассказали в ГПБУ

«Мосприрода», змея оказалась гадюкой. Они занесены в Красную книгу Москвы.

— В тот день к нам поступили три гадюки, — сообщил Сергей Бурмистров, начальник отдела по сохранению биоразнообразия ГПБУ «Мосприрода». — Среди них была и отловленная на улице Гурьянова. Мы удостоверились, что змеи здоровы, и выпустили их на свободу в леса ТиНАО.

Галина ПОГОДИНА

40 клубов по интересам — выбери любой

В столице заработали 13 новых центров московского долголетия (ЦМД). Здесь горожане старше 55 лет создают собственные клубы по интересам. Вступить в них может любой желающий. Также сюда можно прийти просто отдохнуть, не участвуя в занятиях. Посещать ЦМД можно вне зависимости от места жительства.

С жителями «серебряного» возраста по видеосвязи пообщался мэр Москвы Сергей Собянин, открывший ЦМД в Восточном округе.

— Поздравляю с открытием центров — это большое событие, — сказал мэр. — Я думаю, что они будут вторым вашим домом, добрым и приветливым. «Московское долголетие» возвращается к работе в полном объёме. Пандемия отступила, поэтому мы открываем двери кружков, клубов, парков для того, чтобы вы полноценно занимались.

Два центра московского долголетия также открылись в Текстильщиках и в Капотне.



В Текстильщиках планируют создать музыкальный клуб

Занятия на любой вкус

В каждом центре есть актовый зал, кулинарная студия, кафе, тихая гостиная с камином, шумная гостиная с бильярдом, медиагостиная, спортивный и

тренажёрный залы, а также творческие мастерские.

Оборудованы помещения по последнему слову техники. В наличии швейные машинки и оверлоки, индукционные плиты, духовые шкафы, холодильники и прочая кухонная

техника, профессиональные мольберты, телевизоры с большими экранами, тренажёры...

«Раннюю пташку» ведёт профессиональный педагог

В центре «Текстильщики» действуют 15 самоорганизованных клубов по интересам.

— Самые популярные — это «Здоровая спина», в котором занимаются гимнастикой; клуб «Хозяюшка»

для любителей кулинарии и домоводства; шахматный клуб Chess-Тес, — рассказывает руководитель центра Лариса Данькова.

В центре «Капотня» — 25 клубов.

— В клубе «Ранняя пташка» занятия направлены на общее укрепление здоровья, профилактику заболеваний опорно-двигательного аппарата, восстановление гибкости и повышение мышечного тонуса. Лидер клуба Людмила Скрипка — профессиональный педагог по хатту и пилатесу, — говорит руководитель центра «Капотня» Мария Слесаренко.

Клубом «Рукоделие» руководит Людмила Ильченко. Квалифицированная швея, она несколько лет проработала в Доме моды Вячеслава Зайцева. На своих занятиях учит превращать старые вещи в эксклюзивные предметы одежды и интерьера. А профессор, доктор технических наук Борис Петров раскрывает секреты, как прожить... 150 лет.

«Всё продумано до мелочей»

Ирина Калнаус с Волжского бульвара в центре

В Капотне и в Текстильщиках открылись центры московского долголетия

«Текстильщики» посетит занятия по кулинарии.

— В новом центре всё продумано до мелочей и выполнено с вниманием к нам, пожилым людям, — отмечает она. — Мне нравится танцевать, заниматься на тренажёрах, петь, читать стихи, посещать театральную студию, ходить на гимнастику и зумбу.

За русским бильярдом — Любовь Молодожёнова с Волгоградского проспекта.

— Обожаю бильярд, и здесь есть где развернуться. Прихожу сюда, как на праздник! — говорит она.

Оксана МАСТЮГИНА

Адреса центров московского долголетия в ЮВАО:

- «Некрасовка»: ул. 1-я Вольская, 9;
- «Выхино»: Рязанский просп., 64, корп. 2;
- «Текстильщики»: 7-я ул. Текстильщиков, 4а, стр. 1;
- «Капотня»: 1-й квартал Капотни, 14.

Центры работают без перерывов и выходных с 10.00 до 21.00.

Расписание мероприятий на сайте dszn.ru

Лидер клуба «Рукоделие» работала в Доме моды Вячеслава Зайцева

В поликлинике на Есенинском бульваре врачи и пациенты обсудили основные принципы успешного лечения

В 1-м филиале поликлиники №9 до конца мая начнут работать новые рентген-оборудование, аппарат для флюорографии и современный маммограф. УЗИ-аппарат уже функционирует. После капитального ремонта в помещениях поликлиники стало светлее, а найти нужный кабинет стало намного проще. Как рассказала и.о. главного врача ГП №9 Элеонора Николова, самые посещаемые кабинеты — дежурного врача, забора крови и биоматериалов, выдачи справок и направлений — теперь находятся на первом этаже, а административные помещения разместились наверху.

Однако комфортные условия для пациентов

и продуманные рабочие места, созданные для врачей, — только часть успешного лечения.

По мнению Элеоноры Николовой, не менее важными аспектами являются атмосфера взаимного уважения и доверия врача и пациента, профессионализм сотрудников и их слаженная работа в команде. Эти ценности, из которых складывается московский стандарт поликлиник, обсудили недавно на общественном совете. При этом это уже второй такой общественный совет для жителей округа, на котором обсуждали ценности и принципы работы врача и поведения пациента. Ранее в апреле ещё один прошёл в диагностиче-

ском центре №3 на Соромовской.

— Важно, чтобы этих принципов придерживались и врачи, и пациенты. Мы со своей стороны обеспечиваем высокий профессиональный уровень врачебной помощи и создаём благоприятную и комфортную атмосферу в поликлинике. Она зависит и от пациентов. Кроме того, от них мы всегда ждём обратную связь. Можно воспользоваться книжкой отзывов, обратиться к нам через сайт, прийти на личный приём, — подчёркивает Элеонора Николова. — Только при таком доверительном подходе можно добиться хороших результатов.

Татьяна СЕРГЕЕВА

НАШИ ЦЕННОСТИ

сотрудники поликлиники

ПРИНЦИПЫ ВЗАИМНОГО УВАЖЕНИЯ

пациенты

Чтобы ваше лечение было эффективным, а пребывание в поликлинике максимально комфортным, мы разработали **систему ценностей**, которым будем следовать в своей работе

- ПАЦИЕНТООРИЕНТИРОВАННОСТЬ**
- ПРОФЕССИОНАЛИЗМ**
- ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ**
- КОМАНДНАЯ РАБОТА**
- ДОВЕРИЕ**
- УВАЖЕНИЕ**

Комфортная атмосфера зависит не только от сотрудников поликлиники, но и от уважительного отношения всех посетителей. Поэтому мы просим вас быть доброжелательными с врачами и другими пациентами и, находясь в поликлинике, следовать этим простым **принципам взаимного уважения**

- ← **Доверять** профессиональному опыту врачей и следовать их рекомендациям
- ← **Стремиться быть вежливым** и избегать конфликтов
- ← **Подробно рассказывать** врачу о своих симптомах
- ← **Стремиться соблюдать чистоту и порядок** на территории поликлиники
- ← **Обязательно записываться на приём и приходить вовремя.**
- ← При изменении планов — заранее отменять запись
- ← **Оставаться спокойным**, если приём пациента перед вами длится немного дольше положенного

Без офисной бумаги не останемся

Цена за пачку сначала выросла, а теперь снижается

В марте белая офисная бумага подорожала, ведь при её производстве используются импортные отбеливатели. На смену белой пришла бежевая. Корреспондент «ЮВК» посмотрела, чем сейчас торгуют в канцелярских магазинах округа.

Дефицита не будет

В сетевом магазине товаров для офиса, учёбы и творчества на улице Сормовской на полках лежит только бежевая бумага по 490 рублей за пачку.

— Другой на складах пока нет, — сказала продавец. — Берите эту: по качеству она не хуже обычной белой. Отпечатанное на ней отлично читается.

Экобумага с уровнем белизны 60% — новая линейка продукции из полубелёной целлюлозы. Её производят без использования импортных отбеливающих химикатов на основе хлора. Когда с их поставкой на бумажных комбинатах начались перебои, производители нашли выход из ситуации. Как утверждают отечественные производители, небелёная офисная бумага закрыла потребности рынка, поэтому дефицита не будет.



Корреспондент «ЮВК» изучает ассортимент канцелярских магазинов

Артур Новосильцев

Время экономить

В сетевом магазине канцтоваров на Рязанском проспекте — 15 видов офисной бумаги формата А4. Экобумага бежевого цвета — по 387 рублей за пачку. Есть белая глянцевая, матовая, разной плотности — от 500 и выше.

Экобумага с белизной 60% — новая линейка продукции из полубелёной целлюлозы

— Люди покупают и бежевую, и белую, — говорит продавец.

На 4-й Новокузьминской бумага нашлась даже в хозяйственном магазине. Причём белая и высокого качества — из старых запасов.

— Мы долго использовали бумагу неэкономно, пора меняться, — считает покупательница Наталья.

По её мнению, в любой сфере найдутся способы более бережного отношения к чистым листам.

Появится в ближайшее время

Офисная бумага есть в продаже в сетевых книжных магазинах на Волгоградском и Рязанском проспектах, причём только стандартная белая. Её много: в торговом зале одного из магазинов целый склад из коробок. А про экобумагу представитель магазина сказала, что до них она ещё «не доехала». Обещали, что появится в ближайшее время и будет стоить дешевле классической белой.

Татьяна ГОХНАДЕЛЬ

В столице запустили 600 фонтанов

Очередной сезон фонтанов в Москве открыт. Забили шесть сотен водных каскадов. Среди них есть традиционные фонтаны, сухие, плавающие, светодинамические и музыкальные.

— Обычно запускаем фонтаны в конце апреля, поэтому уже приступили к проведению соответствующих подготовительных мероприятий, — заявил накануне запуска заместитель мэра Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Пётр Бирюков.

Перед запуском специалисты проверили конструкции фонтанов, от-

ремонтировали коммуникации и провели диагностику оборудования.

Юго-Восточный округ украшают 88 фонтанов. Крупнейший водный каскад «Музыка славы» находится возле станции метро «Кузьминки». Этот фонтан светомузыкальный. Его открыли в 2005 году к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конструкция состоит из двух частей — «Пирамиды памяти» и «Фанфар Победы». Струи фонтана меняют высоту и направление в такт музыке. Создаётся впечатление, что струи танцуют.

Михаил КОФАНОВ



Фонтан на площади Славы открыли в 2005 году к 60-летию Победы

Артур Новосильцев

обратная связь

Фонарь на улице Маёвок больше не моргает



Лампа на фонарном столбе во дворе дома постоянно моргает. То включится, то выключится.

Александр Морозов, ул. Маёвок, 3

Как сообщили в управе Рязанского района, заявка жителя была рассмотрена в ГУП «Моссвет». Электrolампу в светильнике заменили.

«В настоящее время освещение по указанному адресу работает в полном объёме в соответствии с Регламентом технической эксплуатации наружного освещения г. Москвы», — говорится в официальном ответе.

Тамара РОЖКОВА

Пакет на дереве больше не раздражает жителей Новочеркасского бульвара



Напротив окон со стороны 3-го и 4-го подъездов очень давно болтается на ветках большой белый пакет. Никакой ветер его не берёт, несколько месяцев наблюдаем его из окон! Портит весь пейзаж. Уберите его, пожалуйста.

Екатерина, Новочеркасский бул., 2

В «Жилищнике района Марьино» отчитались, что по указанному адресу проведены работы по уборке мусора. Замечание обработано.

Анна КУШНАРЕНКО

ГБУ «Жилищник района Марьино»: Новочеркасский бул., 57, тел.: (495) 348-9107, (495) 348-4390, (495) 348-1201, (495) 539-5353

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

Пишите нам: uvkurier@mail.ru, chitatel@internet.ru

Звоните: (499) 647-6831

Человек с метлой нужен всем

Легко ли в ЮВАО устроиться работать дворником

Профессию дворника москвичи к престижному не относят. Но бывают ситуации, когда срочно нужна работа. Сколько сейчас платят за уборку на улицах и во дворах и легко ли устроиться дворником, выяснила наш корреспондент.

В конце месяца им ставят оценки

Почти на всех сайтах «Жилищников» в ЮВАО есть объявления: «Требуются дворники». В Капотне предлагают оклад 24,5 тыс. рублей, а в Нижегородском почему-то 40 тыс. рублей.

Как объяснила начальник отдела персонала ГБУ «Жилищник района Люблино» Диана Хазова, больших отличий в окладах дворников по районам нет. Просто иногда в вакансии сразу указывают сумму оклада плюс дополнительные выплаты.

— Речь идёт о стимулирующих платежах. Дворникам их начисляют за хорошую работу и за отсутствие на них жалоб. Мастер участка в конце месяца высчитывает коэффициент по 100-балльной системе. То есть дворник получает оценку за результат, — говорит она.

Например, в «Жилищнике района Люблино» максимально дворник сможет получить на руки 45 тыс. рублей в месяц. Но только при условии, что есть стаж в ЖКХ более пяти лет. Без стажа можно рассчитывать максимум на 35 тысяч.

Работа шесть дней в неделю

— Что мне придётся делать? — спрашиваю я по телефону.

— Все подробности узнаете, только если придёте лично, — отвечают в отделе кадров «Жилищника района Марьино». — Мастера проведут собеседование и всё расскажут, потому что участки разные и условия разные.

Но в Выхине-Жулебине объясняют подробнее.

Дворники получают на руки до 45 тысяч рублей в месяц

— Будете отвечать за очистку улиц и придомовых территорий от снега, палой листвы и бытового мусора. Иногда нужно будет что-то помыть и покрасить, — говорит ведущий специалист отдела персонала Елена Ковтун.

Рабочий день дворника официально начинается в 7 часов утра. Но в зимнее время они выходят и пораньше, чтобы успеть почистить дорожки. Перерыв на обед с 12.00 до 13.00. Заканчивается рабочий день в 17.00.

— Есть одна сложность, которая останавливает многих желающих из регионов. Это шестидневка и один выходной. Если живёте не в Москве, съездить домой на выходные не получается, — поясняет кадровик.

Иногородным предоставляют общежитие

Заместитель начальника отдела персонала ГБУ «Жилищник района Текстильщики» Елена Титова говорит, что вакансии дворника есть почти всегда. К примеру, москвичи часто от такой работы отказываются.

— К нам постоянно приходят



Корреспондент «ЮВК» примерила спецодежду дворника

Роман Балаев

по направлениям с биржи труда и просят: «Напишите, что я вам не подхожу», — говорит она.

А вот кадровик Диана Хазова из района Люблино считает, что люди отказываются совершенно напрасно. За работу дворника платят стабильно. К тому же всегда готовы организовать её так, чтобы человеку было удобно.

— Мы подберём рабочее место поближе к месту жительства. А если нужно, то и поселим в общежитие, у нас их два — на Нижних Полях

и на Ставропольской. Там есть всё необходимое, даже стиральные машины, — рассказала она.

Директор ГБУ «Жилищник Выхино района Выхино-Жулебино» Андрей Еременко уверяет, что устроиться дворником можно запросто.

— Было бы желание, — говорит он.

Понадобятся паспорт, СНИЛС, ИНН, трудовая книжка и банковская карта «Мир».

Анастасия ШУРКАЕВА

Лучший слесарь Москвы живёт в Выхине-Жулебине

32-летний Алексей Ерошкин живёт в доме на Самаркандском бульваре. Вот уже шесть лет он работает слесарем по ремонту газового оборудования в территориальном подразделении «Мосгаза» по ЮВАО.

— Мой брат работал в «Мосгазе» тоже слесарем и как раз на Юго-Востоке. Он мне и сообщил, что у них появилась вакансия. Мне всегда нравилось работать руками, поэтому я и пошёл на собеседование и остался тут, — говорит Ерошкин.

Профильного образования Алексей поначалу не имел. Всему его научили в центре подготовки предпринятия.

— Сейчас у меня 4-й слесарный разряд, и я хорошо знаю, как устроены газовое оборудование и внутридомовый газопровод, — отмечает Алексей.

Его слова подтверждает результат конкурса профессионального мастера «Московские мастера». В 2022 году Алексей Ерошкин стал лучшим в номинации «Слесарь по



Алексей Ерошкин чинит газовое оборудование

Пресс-служба «Мосгаза»

эксплуатации и ремонту внутридомового газового оборудования», обойдя 12 своих коллег.

— Мне досталось задание — утечка газа в подводящей трубке. Я легко с ним справился, — рассказывает Алексей.

По словам Ерошкина, за один рабочий день он чинит газовое оборудование в 30-40 квартирах москвичей. И всегда приходит с газовым ключом, с которым не расстанется с 2016 года.

Анастасия ШУРКАЕВА

обратная связь

Крыльцо дома на Ферганском проезде починили

Крыльцо дома разваливается на глазах, там уже практически ступеней не осталось. Эта лестница стала травмоопасной. Необходимо в ближайшее время выполнить работы по ремонту.

Жители дома 3, корп. 1, на Ферганском проезде

— Сотрудники коммунальных служб провели проверку и сделали ремонт ступеней на крыльце дома у первого подъезда, теперь лестница безопасна, — сообщили в «Жилищнике Выхино района Выхино-Жулебино».

Елена БОРОВОКОВА

ГБУ «Жилищник Выхино района Выхино-Жулебино»: Привольная ул., 5, корп. 5, тел. (495) 705-0475. Эл. почта: vixino3@mail.ru

Плитку в подъезде на Самаркандском приклеили

В нашем доме в ноябре закончился капитальный ремонт, а сейчас уже отслаивается плитка на первом этаже. Необходимо выполнить ремонт и разобраться с проблемой в ближайшее время.

Жители дома 6, корп. 2, на Самаркандском бульваре

— Наши сотрудники устранили дефекты настенного плиточного покрытия, — сообщили в «Жилищнике Выхино района Выхино-Жулебино».

Елена БОРОВОКОВА

ГБУ «Жилищник Выхино района Выхино-Жулебино»: Привольная ул., 5, корп. 5, тел. (495) 705-0475. Эл. почта: vixino3@mail.ru

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

Пишите нам:
uvkurier@mail.ru,
chitatel@internet.ru
Звоните:
(499) 647-6831

Доехал по ЦКАД на полчаса быстрее

Корреспондент «ЮВК» протестировал новую дорогу, объехав пробки

На выходные и праздники многие едут на дачи или в путешествие на автомобиле. На городских магистралях и подмосковных шоссе возникают пробки. Альтернатива — Центральная кольцевая автодорога (ЦКАД). Проезд по ней платный, но и пробок нет. Получится ли по ней проехать быстрее, узнал корреспондент «ЮВК».

Проложили вдоль бетонки

Центральная кольцевая автодорога проходит в 40-60 км от МКАД. Общая протяжённость магистрали — 336 км. Её построили в 2021 году.

ЦКАД идёт вдоль подмосковной трассы, которую водители называют бетонкой. У автовладельцев есть выбор: заплатить и ехать по новой трассе либо уйти на дорогу, где за проезд денег не берут. Однако на северо-западном участке ЦКАД, между Киевским и Ленинградским шоссе, бетонка не проложена. Поскольку нет альтернативного проезда, денег за проезд не берут. Бесплатно можно проехать по 70-километровому участку.

5 рублей за километр

Иногда я еду на машине в Нижний Новгород к родственникам. Из Москвы туда ведёт Горьковское шоссе. Чтобы доехать до этой магистра-



ли из Кузьминок, надо уходить на МКАД, доезжать до развязки с шоссе Энтузиастов, а уж потом брать курс на Нижний Новгород. Но пробки на МКАД не редкость. Да и на Горьковском шоссе движение плотное.

До ЦКАД я доезжаю по Новорязанскому шоссе. Расстояние — около 60 км. На дорогу уходит около часа.

При въезде на платные дороги стоят шлагбаумы.

С меня — 335 рублей, оплатить нужно в течение 5 дней

На ЦКАД их нет. При заезде и выезде госномера машины считывают камеры. Так определяется пройденное расстояние. От него зависит оплата. 1 км стоит в пределах 5 рублей. Свернув на ЦКАД, я

еду в сторону Горьковского шоссе. После оживлённых подмосковных дорог магистраль кажется пустой. Лишь иногда попадаются фуры. Разрешённая скорость — 110 км в час.

Как оплатить поездку по ЦКАД

До Горьковского шоссе по ЦКАД чуть больше 60 км. Долетаю за полчаса. Скоро мой поворот. Как оплатить проезд? На стоянке несколько фур. Спрашиваю у водителей.

Проезд оплачивается через мобильное приложение «Автодор». Съехав с ЦКАД, устанавливаю эту программу, ввожу госномер своего авто. С меня — 335 рублей. Оплатить нужно в течение пяти дней. Если деньги не поступят, то придёт штраф. Придётся отдать 1,5 тыс. рублей плюс плату за проезд. Поездки по ЦКАД будут дешевле, если купить транспондер. Это устройство крепится на лобовое стекло. Через приложение «Автодор» на транспондер кладут деньги, и поездка оплачивается автоматически. Тем, у кого есть транспондер, дают скидку от 10 до 40% в зависимости от пройденного расстояния. Будь у меня транспондер, я бы заплатил 301 рубль. Скидка составила бы 10%, потому что расстояние небольшое. Прокатись я по всему Кольцу, дали бы 40%. Вместо 1370 рублей я бы заплатил 822 рубль.

По какому же маршруту быстрее? На дорогу от дома до Горьковского шоссе я потратил полтора часа. Путь через МКАД занял бы часа два. Не такая уж большая экономия времени за 335 рублей! Но зато при этом я меньше стоял в пробках, не тратил силы. А они мне в пути пригодятся: ехать до Нижнего Новгорода часов шесть.

Роман НЕКРАСОВ

ДТП >>

Сбили самокатчика на Люблинской

23 апреля около полуночи водитель каршерингового автомобиля «Киа» ехал по дублёру улицы Люблинской. Возле дома 165, корп. 2, машина совершила наезд на мужчину 23 лет, который на электросамокате переезжал дорогу в неположенном месте. Пострадавшего увезли в больницу с ушибом затылка и локтя, переломом стопы.

Попал под машину на Хлобыстова

25 апреля в 9 часов вечера «Газель Луидор» двигалась по улице Хлобыстова. За рулём был мужчина 42 лет. В районе дома 9 «Газель» совершила наезд на пешехода, который переходил дорогу по нерегулируемой «зебре». Пострадавший — мужчина 73 лет. Его увезла скорая с сотрясением мозга.

Ребёнок пострадал на улице Маршала Чуйкова

26 апреля около пяти вечера автомобиль «Мерседес» двигался по двору от улицы Маршала Чуйкова в направлении Волжского бульвара. Напротив дома 28/35 на улице Юных Ленинцев машина сбила девочку 12 лет, перебегавшую проезд перед автомобилем. Ребёнка увезла скорая с сотрясением мозга.

ОГИБДД УВД по ЮВАО

«Юго-Восточный курьер» открыл канал в Телеграме

В мессенджере Телеграм появился новый канал новостей ЮВАО. В ленте публикуется самая интересная информация из свежих номеров газеты «Юго-Восточный курьер»: общественно-политическая жизнь столицы и округа, актуальные проблемы и достижения в сфере жилищно-коммунального хозяйства, новости строительства и благоустройства, хроника происшествий, социальные инициативы и варианты досуга, интервью со знаменитостями. Подписаться на наш канал можно по ссылке t.me/UV_Kurier_UVAO.



Смотреть здесь

Не принесли очередной номер газеты?

Звоните!

Телефон единого контакт-центра редакции

(499) 647-6828

На двух улицах в Нижегородском ограничат движение

Автомобилем будет сложно проезжать по улице Подъёмной и по Перовскому проезду. Об этом сообщили в пресс-службе городского Центра организации дорожного движения.

— Ограничения вводятся из-за капитального ремонта и реконструкции внутрирайонных инженерных сетей, — пояснили в ведомстве.

Движение будут перекрывать в два этапа. Сна-

чала с 1 по 30 мая проезд закроют по одной из двух полос от дома 29, стр. 8А, на улице Рогожский Посёлок до дома 1 на Подъёмной улице. Затем с 10 мая по 31 августа одну полосу закроют от дома 3 на улице Подъёмной до дома 6, стр. 1, на Перовском проезде. Одновременно будет ограничен проезд на пересечении Перовского проезда и Подъёмной улицы.

Игорь СИБИРЯКОВ



На каких специальностей учат в колледжах ЮВАО и какие профессии сейчас пользуются наибольшим спросом у работодателей?

Сантехники нарасхват

В колледжах округа можно получить востребованные специальности

Теория — в классе, практика — на предприятии

В Московском образовательном комплексе (МОК) им. Виктора Талалихина на улице Полбина учат на поваров, модельеров, парикмахеров, бухгалтеров и многих других специалистов.

Сейчас в МОК внедряют элементы дуального обучения: теоретическая часть подготовки проходит на базе колледжа, а практическая — на рабочем месте.

— В нашем комплексе такое обучение используется по специальности «технология мяса и мясных продуктов», — рассказывает директор колледжа Валентин Тепляков. — Крупные работодатели создают специальные места для практики студентов на своих предприятиях.

Программы актуализируют под требования работодателей

Отделения колледжа связи №54 им. П.М. Вострухина в ЮВАО находятся на улице Судакова, на Рязанском проспекте и на Басовской улице. Там готовят специалистов в сфере IT и коммуникаций.

— Экономика города остро нуждается в программистах, специалистах по информационной безопасности, в сетевых администраторах, связистах, — рассказывает директор колледжа Иван Павлюк. — А



Занятие по монтажу внутренних сантехнических устройств

Предоставлено колледжем архитектуры, дизайна и реинжиниринга №26

сейчас рассматривается вопрос открытия новых квалификаций в рамках специальности «информационные системы и программирование»: тестировщик и web-разработчик.

Программы актуализируются под новые требования работодателей и современные реалии, когда

молодой человек купил три аппарата для сварки оптического волокна, создал ИП и привлёк к работе своих бывших однокурсников. Через год ребята открыли акционерное общество и расширили круг телекоммуникационных услуг.

Через пять лет выпускник колледжа создал фирму телекоммуникационных услуг

организации переходят на отечественные программные продукты.

По результатам приёма 2021 года конкурс на IT-специальности составлял 12 человек на место.

Многие из выпускников колледжа добились успе-

хов в своём деле. Это иллюстрирует история Никиты, который окончил колледж в 2014 году по специальности «сети связи и системы коммутации». Во время учёбы он проходил практику в компании «Самсунг», там же и продолжил работать после получения диплома. Спустя четыре года

Будущие архитекторы учатся на московских улицах

В колледже архитектуры, дизайна и реинжиниринга №26 приёмная комиссия которого находится на улице 5-й Кожуховской, обучают профессиям, связанным с городским пространством.

— У абитуриентов в последние годы вырос спрос на специальности: «кровельщик», «монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции», «электромонтажник электрических сетей и электрооборудования», «мастер столярно-плотничных, паркетных и стекольных работ», — говорит директор колледжа Юлия Соколина. — Вы-

сокий спрос на рынке труда и стабильный интерес абитуриентов вызывают направления подготовки в области дизайна и IT-технологий.

В колледже появились новые направления: «графический дизайн», «информационные системы и программирование».

— На занятиях по архитектуре и моделированию ученики непосредственно на улицах Москвы тренируются смотреть вокруг, замечать гармонию зданий, различать стили, — продолжает директор. — Посещая разные районы, знакомятся с принципами создания комфортной городской среды, а потом воплощают собственные замыслы в виде макетов. Возможно, именно сейчас у нас учится будущий Шухов или Мельников.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

обратная связь

Что грозит за фото с чужим автомобилем?

На днях в районной группе в соцсети района Кузьминки опубликовали запись, в которой владелец «Мерседеса Гелендген» обратился к родителям подростков, которые сфотографировались возле его автомобиля.

— Девушки трогали машину, фотографировались, пытались залезть на капот, — сообщает пользователь в посте и предупреждает, что в следующий раз напишет заявление в полицию.

В подтверждение своих слов владелец опубликовал фотографию, на которой шесть девушек позировали на фоне иномарки, припаркованной во дворе жилого дома.

За разъяснением, правомерно ли фотографирование чужих автомобилей и можно ли к ним прикасаться, «ЮВК» обратился в прокуратуру.

— Фото- и видеосъёмка автомобилей, припаркованных в общественных местах, законом не запрещается, — рассказали в Кузьминской межрайонной прокуратуре. — Прикасаться к чужим машинам в общественном месте, которым, как в данном случае, является придомовая территория, не повреждая их, также ненаказуемо. Однако если действия граждан повлекли за собой повреждение автомобиля, по Гражданскому кодексу РФ лица, причинившие вред имуществу, должны полностью возместить ущерб владельцу.

Анна ГОНЧАРОВА

В ШКОЛЫ И ДЕТСКИЕ САДЫ ТРЕБУЮТСЯ

• **ЗАВЕДУЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ**

з/п от 38 000

• **ПОВАРА** з/п от 33 000

• **МОЙЩИКИ, УБОРЩИЦЫ**

з/п от 27 000

• **БУФЕТЧИЦЫ**

з/п от 25 000

Сотрудники на склад:

• **ГРУЗЧИКИ**

з/п от 30 000

• **КОМПЛЕКТОВЩИКИ**

з/п от 30 000

• **УПАКОВЩИКИ**

з/п от 30 000

График работы 5/2.

☎ **ЗВОНИТЕ:**

8-925-011-62-68

8-925-017-22-85

8-925-016-07-63

8-925-014-88-35



В ТиНАО строят новые пожарные депо

В ТиНАО к 2024 году намечено ввести в эксплуатацию шесть пожарных депо. Об этом сообщили во время пресс-тура, организованного Департаментом развития новых территорий г. Москвы совместно со столичным Департаментом по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. Пресс-тур прошёл при поддержке информационного центра

Правительства Москвы. Журналисты посетили две пожарные части в ТиНАО. Строящееся пожарное депо «Филимонковское» планируется ввести в эксплуатацию в 2023 году, и уже в этом году будет достроена подъездная дорога к нему. Пожарное депо «Вороново» возведено недавно, сюда переехал из старого здания 302-й пожарно-спасательный отряд.

Как сообщил заме-

ститель руководителя Департамента развития новых территорий г. Москвы Феликс Баркаев, до конца 2024 года в ТиНАО планируется ввести в эксплуатацию шесть пожарных депо общей численностью личного состава 600 человек.

— Каждое новое пожарное депо будет оборудовано помещениями для оперативной техники и её обслуживания, пунктом свя-

зи, комнатами отдыха, приёма пищи и учебными классами, медицинским кабинетом, — добавил заместитель руководителя Департамента ГОЧСиПБ г. Москвы Андрей Иванов. — На территориях этих объектов пожарной охраны появятся учебно-тренировочные башни со скалодромом, спортивные площадки и тренажёрные залы, учебные пожарные гидранты.

Анна ГОНЧАРОВА

Сенатор Святенко: «Москвичам с детьми будет проще получить помощь города»

Как изменился порядок назначения социальных пособий

В столице упрощены процедуры получения детских пособий и социальной помощи для москвичей с детьми, ищущих работу. Какие изменения произошли в порядке назначения пособий и какие поступления теперь не будут учитывать при определении уровня дохода, объясняет сенатор РФ — представитель Мосгордумы в верхней палате российского парламента Инна Святенко.

— Москвичам с детьми будет проще получить помощь города. Порой, если один из родителей временно остаётся без работы, увеличивается нагрузка на всю семью. Правительство Москвы внесло ряд изменений в порядок начисления пособий, которые сделают жизнь семей с детьми проще, — объясняет сенатор.

Среднедушевой доход учитывать не будут

Если человека уволили после 1 марта 2022 года и в течение трёх месяцев он



Пресс-служба СФ

был признан безработным, то при оформлении ряда пособий его доходы не будут учитываться при оценке среднедушевого дохода семьи. Это касается выплат при рождении ребёнка в семье, где возраст обоих родителей не превышает 35 лет, предоставления адресной социальной помощи, помощи в рамках социального контракта и назначения ежемесячного пособия на детей в возрасте от рождения до трёх, от трёх до семи лет и от семи до 18 лет. При этом пособие будет назначено на полгода либо до достижения ребёнком возраста трёх, семи или 18 лет.

Кроме того, отметила Инна Святенко, постановление расширяет перечень



Выплаты на ребёнка помогут молодой маме

Андрей Кекелянин/Фотобанк Лори

Количество формальностей сократят до минимума

доходов семей с детьми, которые не учитываются при оценке нуждаемости для назначения социальных выплат. Теперь в этот перечень не входят компенсация родительской платы за детский сад, налоговые вычеты, полученные через работодателя, а также деньги, возвращённые по-

сле перерасчёта налоговой базы с учётом предоставленных вычетов по окончании налогового периода.

Чтобы оформить выплаты легче и быстрее

— Власти города делают всё для того, чтобы

москвичи с детьми могли как можно быстрее и легче оформить необходимые выплаты, которые позволят поддержать семью. Упростить перечень документов, которые нужно собрать, ускорить оформление — это подход, который даст возможность сгладить этот период для семьи, сократить количество формальностей до минимума. Для поиска работы, перекалфикации нужны ресур-

Как научиться новой профессии за счёт города?

И В Москве запущена грантовая программа для тех, кто, чтобы найти новую работу, проходит переобучение или повышение квалификации, рассказала сенатор Святенко. Грант можно получить однократно, им можно возместить до 95% затрат на образовательные услуги, сумма гранта составляет до 60 тыс. рублей. Право на этот вид помощи имеет тот, кто на момент начала обучения был без работы; оплатил образовательные услуги, а также нашёл работу по новой профессии сразу после переобучения. Заявку на получение гранта нужно направлять в Департамент предпринимательства и инновационного развития города Москвы. На программу выделено 100 млн рублей.

сы, их лучше беречь и направлять их в позитивное русло, — считает Инна Святенко.



Елена Пужалина с дочкой Таисией на фестивале «Пасхальный дар» в Кузьминках

Галина Погодина

В Москве прошёл фестиваль «Пасхальный дар»

На прошлой неделе в Москве завершился фестиваль «Пасхальный дар». Центральное место в его программе заняли мероприятия благотворительных организаций. Также гостей ждали увлекательные мастер-классы, выступления артистов, выставки, пасхальные угощения и ярмарка. В столице работали 23 фестивальные площадки. Одной из них стала площадь Славы рядом со станцией метро «Кузьминки».

Восьмилетняя Таисия Пужалина пришла на праздник вместе с мамой Еленой. Девочка посетила мастер-класс и сделала пасхальное гнёздышко. А Елену заинтересовал благотворительный киоск, куда приглашали волонтеров. Им рассказали, как можно помогать инвалидам, пенсионерам, а также всем, кто в этом нуждается.

— Это наш любимый фести-

валь, прекрасно, что он проходит в нашем районе, — говорит Елена Пужалина. — Старший сын Матвей заканчивает 9-й класс, он волонтер. И я решила разузнать для него о новых проектах: скоро лето и ему будет интересно с пользой провести время.

Семилетнюю Ладю Карпухову особенно интересовала возможность чему-нибудь научиться. На кулинарном мастер-классе она приняла участие в приготовлении царской пасхи, в которую добавляют взбитые сливки, цукаты и орехи. Прежде чем добавить компоненты, дети попробовали их по отдельности, а готовые пасхи отнесли ожидающим их родителям.

— Ярмарка проходит здесь по праздникам, она хорошо организована, и мы всегда на неё ходим, — отметила мама Лады Наталья.

На праздник заглянули и



Лада Карпухова готовит царскую пасху

Галина Погодина

участницы проекта «Московское долголетие».

— Мы идём с репетиции и решили заглянуть на ярмарку, поучаствовать, — говорит Татьяна Горохова, в прошлом завскаладом, а теперь певица хора «Серебряные нотки».

Галина ПОГОДИНА

хроника >>**На Волочаевской накрыли наркопритон**

52-летняя безработная жительница предоставляла свою квартиру на Волочаевской улице наркозависимым людям. Находящихся под кайфом гостей квартиры периодически задерживали стражи порядка, а теперь оперативники разыскали и задержали и хозяйку. Женщине грозит уголовная ответственность за «организацию либо содержание притонов» — до четырёх лет лишения свободы.

Налётчик сорвал цепочку с мужчины

В Выхине-Жулебине мужчина вышел проверить сработавшую сигнализацию машины и увидел быстро приближающегося молодого человека. Подойдя, тот с угрозами напал на жителя, несколько раз ударил по голове и в живот, сорвал с него золотую цепочку и убежал. Мужчина смог вызвать полицию, и злоумышленника задержали уже через пять минут. Против ранее судимого 28-летнего нарушителя возбуждено уголовное дело по статье «разбой».

В Лефортове студент продал чужие гаджеты

На проезде Невельского мужчина поскользнулся и, упав, выронил из карманов два телефона. Шедший позади 23-летний студент московского вуза подобрал гаджеты стоимостью 190 тыс. рублей и продал их, а деньги потратил. Когда мужчина обнаружил пропажу, то обратился в полицию. Молодой человек задержан.

Ирма КОТИЯР

Сотрудники уголовного розыска из Южнопортового района совместно с угрозыском Москвы задержали мужчину, который купил в кредит несколько иномарок, продал их, а кредит возвращать и не собирался.

Аферу скрыть не удалось

Чтобы проверить дело, 63-летний мужчина специально приехал в Москву из Воронежа. Для получения автокредита паспорт он представлял свой, а справку о доходе 2-НДФЛ купил в Интернете.

— Злоумышленник обошёл несколько банков на Волгоградском проспекте. Ему удалось оформить сразу три автокредита в общей сложности на 3,5 миллиона рублей. Машины он успел получить и продать, — рассказали «ЮВК» в пресс-службе УВД по ЮВАО.

С полученными миллионами нарушитель уехал из Москвы. Когда по кредитам не пришли первые платежи, банк обратился в полицию. Но когда злоумышленника задержали, денег при нём уже не было. Возбуждено уголовное дело по статье «мошенничество в сфере кредитования».

Просто вклеил своё фото

Это не единственное подобное преступление, совершённое в округе.

— В июле прошлого года 23-летний мужчина при-

Кредиты по липовым документам

Полиция Южнопортового задержала мошенника, взявшего в банках 3,5 миллиона



Сергей Королун

Изготовление поддельного паспорта один из злоумышленников заказал через Интернет

шёл в банк на Рязанском проспекте с поддельным паспортом, — сообщили в пресс-службе УВД по ЮВАО. — Изготовление поддельного паспорта он заказал через Интернет,

предоставив своё фото. Затем взял в кредит 125 тысяч рублей и по кредиту ни разу не заплатил. Представители банка обратились в полицию, и мужчину задержали.

Как сберечь личные данные

При подделке паспортов злоумышленники используют реальные данные граждан. Поэтому при сообщении кому-либо своих паспортных данных надо трижды подумать. И уж тем более нигде не оставлять свой паспорт в залог.

— Если вы предоставляете копию паспорта, напишите на ней, в какую организацию подаёте документы и для чего. А при

потере паспорта и других удостоверений личности сразу пишите заявление в полицию, — предупредили в пресс-службе УВД по ЮВАО.

Если на вас взяли кредит

Если по ошибке или в результате действий мошенников у вас обнаружился неожиданный кредит, также обращайтесь в полицию. Запросите в банке кредитную историю, копии договоров и документов, на основании которых был выдан кредит, и приложите их к заявлению.

Даже если в банке всё уже решилось в вашу пользу и платить за другого человека вам не надо, заявление в полицию в любом случае необходимо, ведь мошенники могли набрать на ваше имя и несколько кредитов.

А вот если банкиры не идут вам навстречу, обращайтесь в Банк России.

Свои кредиты можно проверить и на госуслугах, направив запрос в Центральный каталог кредитных историй Банка России через раздел «Налоги и финансы».

Ирма КОТИЯР



ГОРОДСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА

Постановление Правительства Москвы №363 от 20.04.1993 | Номер свидетельства государственной регистрации 024.266

Важно знать: что делать в экстренной ситуации

Порядок действий в случае смерти человека:

1. Вызовите сотрудника специализированной службы по вопросам похоронного дела после подтверждения факта смерти экстренными службами. **Круглосуточный телефон ГСС «Ритуал-Сервис»: 8 (495) 181-65-58.**
2. Запишите табельный номер сотрудника ГСС.
3. Приготовьте паспорт и медицинский полис покойного.

Важно!

Убедитесь, что к вам приехал вызванный вами сотрудник ритуальной службы: проверьте его паспортные данные и номер служебного удостоверения. Так вы будете уверены, что перед вами не мошенник, получивший информацию от неизвестных источников.

Всю организацию траурного мероприятия мы берем на себя:

1. Круглосуточная бесплатная консультация по телефону **8 (495) 181-65-58.**
2. Получение бесплатного участка для захоронения*.
3. Подтверждение прав на имеющийся участок на кладбище в соответствии с новыми правилами (электронный паспорт 2022 г.)*.
4. Обеспечение бесплатной перевозки покойного в морг и взаимодействие с моргом по всем вопросам.
5. Оформление полного пакета документов, необходимого для организации прощания по гражданским и религиозным обрядам.
6. Содействие в получении положенных государством льгот и компенсаций в полном объеме.

*При получении нотариально заверенных полномочий

Круглосуточная консультация по вопросам организации похорон по телефону 8 (495) 181-65-58 или на сайте службы RITUAL.RU

Постановление Правительства Москвы №363 от 20.04.1993. Номер свидетельства государственной регистрации 024.266. ЗАО "Ритуал-Сервис", ОГРН 1027739098661 | Реклама 18+

Во время Великой Отечественной войны бок о бок с солдатами отважно сражались собаки, голуби, кошки и другие животные. О подвигах на фронте братьев наших меньших рассказали на научной конференции «Военно-ветеринарная служба в годы Великой Отечественной войны», посвящённой 77-й годовщине Победы, которая прошла в Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К.И.Скрябина в Кузьминках.

Дина пустила под откос вражеский состав

В годы войны в армию были «призваны» около 60 тысяч собак. Не только овчарок, но и других пород, вплоть до крупных дворняжек. Из них сформировали 168 отрядов.

Среди четвероногих воинов были и свои герои. Например, овчарка Дина. В боевую практику она вошла как первая и пока единственная собака-диверсант. Дина отличилась в «рельсовой войне» в Белоруссии. Осенью 1943 года она пустила под откос немецкий поезд. Дина выскочила на рельсы перед приближающимся фашистским эшелоном, сбросила выюк с зарядом, зубами выдернула чеку капсуля-воспламенителя, скатилась с насыпи и умчалась в лес.

Колли по кличке Дик тоже одна из самых известных собак Великой Отечественной. Отступая от Ленинграда, фашисты оставили в фундамен-

Четвероногие герои войны

В академии на Скрябина рассказали о роли животных на фронте



Перевозка пулемёта на ездовых собаках, март 1942 года

Левонид Велижанин/ТАСС



Отправка сообщений с помощью почтовых голубей, 1942 год

Левонид Велижанин/ТАСС

Голубь с привязанным к лапке письмом долетел до бойцов Красной армии

те Павловского дворца мину с часовым механизмом. Дик обнаружил мину за час до взрыва!

Обладая отменным чутьём, слухом и зрением, собаки помогали разведчикам находить в тылу противника безопасные проходы, скры-

тые огневые точки и засады. Ефрейтор Кисагулов со своим знаменитым питомцем Джеком 12 раз выходил в тыл немцев. У него на счету больше 20 пленных офицеров, располагавших оперативной информацией и важными сведениями.

Пролетел больше тысячи километров

На борту советской подводной лодки времён войны жил почтовый голубь Голубчик. Во время боевого похода лодка попала на минное поле и получи-

ла сильные повреждения. Вышла из строя рация — подводники не могли самостоятельно возвратиться на базу. На помощь пришёл Голубчик. Птица доставила письмо за два дня, пролетев больше тысячи километров и не останавливаясь даже ночью. Лодку отбуксировали на базу.

С голубем связана ещё одна военная история. Отряд разведчиков в глубоким тылу противника попал в окружение. Единственная рация разбилась, прорвать кольцо врага невозможно. К счастью, у бойцов был голубь-

связист. К его-то лапке и прикрепили донесение. По дороге на воздушного почтальона напал натасканный фашистский ястреб. Голубю удалось спастись. Он добрался до своих и буквально упал под ноги дежурному солдату. Птица была ранена, тяжело дышала, одна лапка волочилась по земле. Донесение прочитали, а пернатого героя прооперировали.

Помогли пережить блокаду

В блокадном Ленинграде кошки благодаря природной чувствительности безошибочно определяли, что надвигается воздушная бомбардировка. Своим беспокойством животные предупреждали хозяев о приближающейся опасности. Они приносили добычу хозяевам, а сами умирали от голода. А сами умиряли от голода. Своим теплом согревали детей. А когда в городе закончилась провизия, то кошки сами стали едой для людей. Настало время, когда в Ленинграде не осталось ни одной кошки. Город начали атаковать крысы. А после прорыва блокады наравне с необходимым продовольствием в город привезли больше 5 тысяч кошек, которые и спасли Ленинград от грызунов.

Оксана МАСТЮГИНА

Сын фронтовика подарил юным разведчикам военную палатку

В одном из номеров «ЮВК» мы писали о Преображенском братстве юных разведчиков из Лефортова и просили читателей помочь следопытам со снаряжением для походов. История приобрела неожиданный поворот. На публикацию откликнулся 90-летний Александр Ильич Беляев из Выхины-Жулебина и предложил ребятам... плащ-палатку времён Великой Отечественной войны, которая осталась от его отца-фронтовика Ильи Михайловича Беляева.

— Отец прошёл от Москвы до Берлина, начинал пулемётчиком, потом был в химвроде, домой вернулся только в 1946-м, — рассказал Александр Беляев, — плащ-палатку он привёз с войны. Мы семьёй ходили с ней в поход, прятались от дождя. Ей уже

много лет, но она ещё послужит. Самому Александру Беляеву было 10 лет, когда началась война. В июне 1941-го он уехал на каникулы к бабушке в Касимов и остался там на несколько лет. А мама Лариса Александровна — врач-микробиолог — всю войну провела в Москве.

Сын фронтовика бережно хранит фотографии отца и всё, что связано с историей семьи; очень хочет, чтобы палатка «ещё пожила активно», а не как музейная редкость.

В свои 90 лет Александр Ильич постоянно занят делом — например, мастерит стеллажи для цветов и украшает ими подъезд, а также помогает по хозяйству супруге Нине Константиновне. Они кстати, и познакомились в походе.

Ольга СОКОЛОВА



Руководитель отряда юных разведчиков Вячеслав Дерягин (справа) принял в дар от Александра Беляева военную реликвию

Артур Новозильцев

9 Мая по улицам Москвы пройдёт «Бессмертный полк»

В этом году, как и до пандемии, ежегодная акция «Бессмертный полк» будет носить массовый характер. Участники пройдут 9 Мая по улицам столицы с портретами своих предков-ветеранов.

Принять участие может каждый. Для этого надо изготовить табличку-портрет (если его нет, можно просто написать фамилию, имя, отчество и звание). Создать табличку с портретом можно на официальном сайте акции или бесплатно в офисе «Мои документы».

Колонна пойдёт по Тверской улице и далее — через Тверскую, Охотный Ряд, Манежную и Красную площади. Затем колонны разделятся: часть людей пойдут по Москворецкой набережной, часть — по Большому Москворецкому мосту. Не забудьте надеть удобную обувь, оденьтесь по погоде и возьмите зонтики: вдруг пойдёт дождь.

Алексей ТУМАНОВ

Подробности на сайте акции polkrf.ru

Жонглёр топорами

Артём Степанян с Волгоградского проспекта освоил цирковое метание предметов

Артёма Степаняна из Кузьминок друзья зовут Лесорубом: в молодости он валил лес в Брянской области, правда не топором, а бензопилой. Сегодня прозвище осталось, но называют его так уже по другой причине: Артём мастерски обращается с топорами.

Можно научиться за три броска

— Метание как вид спорта мне нравилось всегда, — рассказывает Артём, — но особенно привлекало метание топоров. Однажды судьба свела меня с необычным человеком, мастером метания, каскадёром и киноактёром Олегом Корнеевым. Он и рассказал мне, что есть цирковое, или трюковое, метание. И с 2019 года всерьёз занялся этим видом.

Сегодня Артём преподаёт трюковое метание в одном из клубов столицы, разработал ав-



Друзья Артёма Степаняна зовут его Лесорубом

больше эта пара в зал не пришла.

Приглашали работать в цирк

Визитная карточка Артёма — трюк «топор-вешалка»: он кидает в стенд кепку, а следом за ней — топор. Топор втыкается в стенд, и на его рукоятке повисает кепка.

— У меня была мечта — освоить все трюки, которые выполнял мастер метания, каскадёр и актёр Мухтарбек Кантемиров, — говорит он, — ведь в его арсенале есть броски, которые в России никто не может повторить. А я смог. Это безоборотный бросок топора снизу и бросок топора через спину. Освоил я и все остальные трюки: метание ножей, серпов, вил — как в фильме «Не бойся, я с тобой!» — и вообще всего, что втыкается. И даже научился жонглировать тремя плотницкими топорами.

Не удивительно, что Степаняна приглашали работать в цирк шапито, ведь они с Олегом Корнеевым работают настоящий смертельный номер: один из них стоит у стенда, а второй метает вокруг него ножи. А потом метает... непосредственно в него! И «мишень» изящно и легко уклоняется.

— А я отказался, — смеётся Артём. — Не люблю колесить по свету: я домосед. Вот в кино снялся бы. Но пока не зовут.

Алексей ТУМАНОВ

Брутальный мужчина тренера не слушал

— Однажды пришли на тренировку мужчина и женщина, — вспоминает Артём. — Мужчина такой брутальный, уверенный в себе, слушает меня вполуха. А его спутница слушает внимательно. Старательно повторяет всё, что я показываю. Результат предсказуем: у него

ничего не получается, он надувается, злится, отходит в сторону и сидит на скамеечке. А у его супруги полный порядок. На соседней дорожке работал с топором опытный метатель, но при этом совсем непривлекательный: немолодой, грузный, потный, рубаха из брюк выбилась... Так девушка всю тренировку с ним рядом работала, заговаривала и даже кокетничала. Увы,

Его знаменитый трюк: топор втыкается в стенд, а на его рукоятке повисает кепка

торскую методику метания топоров. Говорит, что сможет научить метанию почти любого за три броска: топор метать легче, чем нож, — он тя-

желее, поэтому устойчивее в полёте. Под его руководством метать тяжёлые плотницкие топоры начинают даже хрупкие дюймовочки.

обратная связь >>

Почему с Волжского бульвара не убирают ржавые «Жигули»?



В нашем дворе напротив 2-го подъезда на парковочном месте стоят почти сгнившие «Жигули». Авто, скорее всего, бесхозное, почти разобранное и занимает парковочное место во дворе, которых и так не хватает. Просим его убрать.

Александр,
Волжский бул., квартал 114А,
корп. 7

В «Жилищнике района Кузьминок» ответили, что брошен-

ным и разукомплектованным автомобилем признаётся транспортное средство, у которого отсутствует один из конструктивных элементов: дверь, колесо, стекло, капот, крышка багажника, крыло, шасси или привод (п. 4.1 постановления Правительства Москвы от 23 сентября 2014 года №569-ПП).

— Этот автомобиль находится в исправном техническом состоянии, видимых повреждённых конструктивных элементов

не выявлено, госномера присутствуют. Кроме того, владелец установлен. Препятствий проведению уборочных работ и благоустройству машина не создаёт. Оснований для эвакуации нет, — сообщили в «Жилищнике».

Анна
КУШНАРЕНКО

ГБУ «Жилищник района Кузьминок»: Волгоградский просп., 130, корп. 3; ул. Фёдора Полетаева, 32, корп. 6, тел. (495) 379-8636. Эл. почта: kuzminki.gbu@mail.ru

В Дюссельдорфском парке почистили газоны



На газонах в Дюссельдорфском парке кругом валяются бумажки, бытовой мусор. Просьба навести порядок.

Александр, Марьино

В «Жилищнике района Марьино» сообщили, что по ук-

занному адресу провели уборку территории. Мусор с газонов убрали.

Анна КУШНАРЕНКО

ГБУ «Жилищник района Марьино»: Новочеркасский бул., 57, тел.: (495) 348-9107, (495) 348-4390, (495) 348-1201, (495) 539-5353

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

ПИШИТЕ НАМ:
uvkurier@mail.ru, chitatel@internet.ru
ЗВОНИТЕ: (499) 647-6831

Жительница Кузьминок отметила 100-летний юбилей



Из личного архива

Лидии Потехиной из района Кузьминок недавно исполнилось 100 лет. Несмотря на целый прожитый век, юбиляр прекрасно выглядит, бодр и жизнерадостна. Свой юбилей она отмечала в кругу родных и друзей в подмосковном санатории.

— Я родилась в Оренбурге, много лет проработала на Оренбургском паровозоремонтном заводе. Трудилась там и во время Великой Отечественной войны. Затем вышла замуж за военнообязанного и ездила с ним по всей стране, — говорит Лидия Степановна. — А 20 лет назад переехала в столичный район Кузьминок.

У Лидии Потехиной две дочери, внучка и правнук. Несмотря на почтенный возраст, пенсионерка с удовольствием ежедневно читает газеты, и в том числе «Юго-Восточный курьер». На вопрос: «В чём секрет вашего долголетия?» она ответила, что нужно всегда стараться быть активной и проявлять интерес к жизни.

Анна КУШНАРЕНКО

Елизавета Арзамасова: Я вспомнила себя в 11 лет

Звезда сериала «Папины дочки» написала детскую книжку

Актриса Елизавета Арзамасова, получившая известность благодаря сериалу «Папины дочки», недавно представила свою первую детскую книгу «Костик из Солнечного переулка». Книга написана как бы от лица одиннадцатилетнего мальчика. Кстати, именно в этом возрасте актриса начала сниматься в сериале. Корреспондент «ЮВК» побывала на презентации.

Началось со сказки

— Лиза, что вас побудило написать книгу?

— Из издательства «АСТ» мне пришло довольно забавное предложение — написать свою биографию. Я была в положении, ждала сына и в шутку ответила, что нет, спасибо, мне, наверное, сейчас только сказки писать. И мне сказали: «Отлично, пишите сказки». И сначала действительно появились сказки, но потом написалась глава, которая перевернула весь ход книжки. Я подумала, что нет ничего чудеснее обычной жизни. Если бы каждый из нас вёл в 11 лет дневник, наверное, получилось бы что-то похожее на книжку «Костик из Солнечного переулка».

Слова роли пришлось зубрить

— С каким чувством вспоминаете время съёмок в сериале «Папины дочки»?

— Для меня это светлые воспоминания о моём детстве. Знаете, как строился на тот момент мой день? Мы в восемь утра приезжали на съёмочную площадку, снимались, вечером в восемь освобождались, в девять я была



В роли Галины Сергеевны в сериале «Папины дочки»

На съёмках «Папиных дочек» приходилось ежедневно учить по 30 страниц текста

дома и учила текст на следующий день, страниц тридцать. А в восемь утра уже снова была на съёмочной площадке. В сериале была сцена, когда моя героиня Галина Сергеевна заходит в гостиную и спрашивает у бабушки, что она думает на тему реферата «Влияние ретикулярной форма-

ции на формирование дактилокапиллярного рисунка у индивидумов с признаками хромосомных aberrаций». Мне эту фразу просто пришлось зазубрить. Думаю, что авторы сценария и сами не понимали, что это такое.

«Подумаю над пьесой»

— Не собираетесь по своей книге поставить спектакль: у вас, кажется, уже есть опыт и драматурга, и режиссёра?

— Несколько дней назад был сыгран мой спектакль «ЧП», и ещё он выйдет 25 мая. Пьесу к нему я написала ещё до «Костика...» — три года назад. Другую свою пьесу «Кабы я была...» я дерзнула поставить на сцене с замечательными артистами Машей Дюжевой, Олей Лапшиной и Филиппом Бледным на сцене Те-

атра имени Булгакова. С этим спектаклем мы уже гастролировали, и все средства пошли в фонд «Старость в радость» — на помощь одиноким пожилым людям в домах престарелых. Может быть, когда-нибудь как пьеса напишется и «Костик из Солнечного переулка». Пока же пусть Костик живёт в книге, ему там уютно.

— Выйдет ли книга в аудиоформате?

— Я ни разу не записывала аудиокниги, был только опыт озвучивания мультфильмов. Это ответственный момент, я серьёзно подумаю над этим.

Записала
Ирина КОЛПАКОВА



Андрей Никеричев/Агентство «Москва»

официально >>

Об изъятии недвижимого имущества

■ Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы №19286 от 14 апреля 2022 года «Об изъятии для государственных нужд объекта недвижимого имущества». В нём, в частности, говорится: «Изъять для государственных нужд нежилое помещение (объект недвижимого имущества) с кадастровым номером 77:04:0004011:13555, площадью 70,5 кв. м, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Армавирская, 23/18» (подробнее на сайте ведомства).

■ Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы №19329 от 14 апреля 2022 года «Об изъятии для государственных нужд

объекта недвижимого имущества». В нём, в частности, говорится: «Изъять для государственных нужд нежилое помещение (объект недвижимого имущества) с кадастровым номером 77:04:0004002:14490, площадью 87,5 кв. м, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Юных Ленинцев, 44, корп. 1» (подробнее на сайте ведомства).

■ Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы №20252 от 19 апреля 2022 года «Об изъятии для государственных нужд объекта недвижимого имущества». В нём, в частности, говорится: «Изъять для государственных нужд нежи-

лое помещение (объект недвижимого имущества) с кадастровым номером 77:04:0004006:13846, площадью 17,8 кв. м, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Краснодонская, д. 11».

■ Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы №20255 от 19 апреля 2022 года «Об изъятии для государственных нужд объекта недвижимого имущества». В нём, в частности, говорится: «Изъять для государственных нужд нежилое помещение (объект недвижимого имущества) с кадастровым номером 77:04:0004011:13559, площадью 17 кв. м, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Армавирская, д. 27/23».

■ Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы №20692 от 20 апреля 2022 года «Об изъятии для государственных нужд объекта недвижимого имущества». В нём, в частности, говорится: «Изъять для государственных нужд нежилое помещение (объект недвижимого имущества) с кадастровым номером 77:04:0004011:13592, площадью 1095,5 кв. м, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Судакова, д. 16/47».

■ Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы №20839 от 21 апреля 2022 года «Об изъятии для государственных нужд объектов недвижимого имущества».

В нём, в частности, говорится: «Изъять для государственных нужд у правообладателей объекты недвижимого имущества, расположенные по адресам: г. Москва, ул. Шоссейная, вл. 1Ж (земельный участок, подлежащий образованию из земельного участка с кадастровым номером 77:04:0003004:160), г. Москва, ул. Шоссейная, 1ж, стр. 14 (нежилое здание с кадастровым номером 77:04:0003004:1081), для целей, указанных в Адресной инвестиционной программе города Москвы на 2021-2024 годы: «Технологическая часть ТПУ на станции метро «Текстильщики»» (подробнее на сайте ведомства).

афиша >>

Мультфильм
в «Туле»

Посмотреть мультфильм «Осторожно, обезьянки!» режиссёра Леонида Шварцмана (СССР, 1984) приглашает 8 мая в 10.00 кинотеатр «Тула» на ул. Кухмистерова, 4. В мультфильме звучит музыка «Машины времени». Сеанс бесплатный, необходима регистрация на сайте mos-kino.ru в разделе «Специальные мероприятия».

Смотреть
здесьУрок творчества
в «Высоте»

Районный центр «Высота» (ул. Юных Ленинцев, 52) проведёт 20 мая в 17.00 семейный урок творчества. Родители вместе с детьми узнают, как смастерить игрушку — весёлого клоуна. Занятие бесплатное, обязательна регистрация на сайте mskcc.ru/events/kloun-v-tsirke.

Смотреть
здесьВсемирное наследие ЮНЕСКО
в центре «Мост»

Культурный центр «Москвич» совместно с Московским объединением художников Международного художественного фонда приглашает зрителей на выставку «Всемирное культурное наследие». Она проходит в зале комплекса «Мост» (ул. Люблинская, 4, корп. 1А, 4-й этаж). На выставке вы увидите картины и фотографии, на которых изображены объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО: памятники архитектуры, храмы, природные заповедники, усадьбы и т.д. Выставка работает до 22 мая с 10.00 до 21.00, вход свободный.

Смотреть
здесьАлексей
ТУМАНОВОТВЕТЫ НА СУДОКУ
СО СТР. 16

8	6	1	2	7	3	5	4	9
7	5	4	6	9	1	2	3	8
9	3	2	4	5	8	6	7	1
4	9	5	8	1	7	3	2	6
2	8	6	3	4	9	1	5	7
1	7	3	5	2	6	8	9	4
6	4	7	1	3	5	9	8	2
3	1	9	7	8	2	4	6	5
5	2	8	9	6	4	7	1	3

Коза и фазаны ждут гостей

В парке «Кузьминки-Люблино» подготовили весенне-летнюю программу

Смотреть
здесьДадут потрубить
в рог

Квест-прогулка для детей от 7 до 14 лет называется «Найди клад мельника Кузьмы». Её будут проводить регулярно по мере набора группы.

По одной из легенд, Кузьминский парк назван в честь мельника Кузьмы, который здесь жил в XVI веке и спрятал на территории парка клад.

— Прогулка пройдёт по парку Двенадцати лучей, вдоль берега Верхнего Кузьминского пруда, по плотине до Конного двора, — рассказывает начальник отдела экологического просвещения парка Осип Тунинский. — Ребята будут находить записочки в стихах, из которых узнают о следующих точках маршрута.

А в музыкальном павильоне на Конном дворе, где стоят копии скульптур коней, созданных Клодом, ребятам расскажут об истории роговой музыки в России.

Рог — один из древнейших музыкальных инструментов на земле. Поначалу это действительно был рог животного, но потом его стали делать из дерева, меди, латуни, даже из серебра. Важно было, чтобы звук разносился как можно дальше.

— Мы дадим ребятам самим потрубить в рог, чтобы услышать необычную музыку и ощутить акустику павильона, — говорит Осип Тунинский.

После прогулки всех будут ждать чаепитие с мёдом и традиционные народные игры.



Коза из вольерного комплекса в Кузьминском парке

На берегу Верхнего
Кузьминского пруда
дети будут искать кладРасскажут
о тайной жизни пчёл

Познавательная прогулка «Трудолюбивая пчела» начнётся на пасеке, где в демонстрационном улье посетители увидят обычно скрытую от посторонних глаз пчелиную жизнь.

— Надев костюмы пасечника и защитные сетки, гости смогут наблюдать, как пчела-телохранитель охра-

няет пчелу-матку, пчелы-разведчики ищут медоносные цветы, а также узнают, что пчелы имеют пять глаз: три сверху и два спереди, — рассказывает Осип Тунинский. — В основном пчелы получают воду из нектара, также они могут собирать росу, а когда наступает жаркое лето, они пьют воду из нашей поилки, которую мы называем «джакузи для Кузи».

Покажут коз,
овец и фазанов

Многие городские дети животных видят только в зоопарке, а в Кузьминском парке можно пообщаться с животными поближе — на прогулке «Коза-дереза». Работники вольерного комплекса подробно расскажут обо всех его обитателях. Там есть фазаны различных де-

коративных пород — серебристый, золотой и охотничий. В вольерах живут козы, овцы и другие животные, а также индюки, индоутки, китайские гуси, куры разных пород.

Ирина ЛЬВОВА

Подробная программа на сайте парка kuzpark.ru. Запись на экскурсии по предварительной заявке, тел. (495) 377-3593



Фазан

Из архива редакции
Артур Новосильцев

Мангальные зоны округа готовы к посетителям

В нашем округе разрешённых бесплатных пикниковых точек всего две. Одна — в природно-историческом парке «Кузьминки-Люблино» возле Шибяевского пруда. Другая — неподалёку от Усадьбы Деда Мороза (Волгоградский просп., 168д). Там есть даже навесы над столами.

— В парке «Кузьмин-

ки-Люблино» стоят шесть мангалов, столы, лавочки, бочка, куда положено сыпать угли, контейнер для мусора. Планируется открыть пункт проката, где можно будет арендовать шампуры, мангалы, решётки для гриля и всё остальное, — сообщил начальник отдела экопросвещения парка Осип Тунинский.

В Мосприроде напомнили, что жарить шашлык можно и на своём мангале, но строго в пределах пикниковой площадки. А потом можно взять готовый шашлык и уйти в лес, где вам никто не помешает. Штраф за использование мангалов вне пикниковых зон — до 5 тыс. рублей.

Алексей
ТУМАНОВ

Пикниковая зона в парке «Кузьминки-Люблино»

Артур Новосильцев

В Кузьминки прилетел седой дятел

Седого дятла заметили экологи в природно-историческом парке «Кузьминки-Люблино». Это одна из самых редких разновидностей дятлов в нашем регионе, он занесён в Красную книгу. Правда, долбит деревья этот дятел достаточно редко, исклю-

ча к костной губчатой ткани возле основания клюва, которая смягчает удары.

А питается седой дятел в основном с земли. Любимое блюдо — муравьи, не брезгует и другими насекомыми.

— Интересно, что у дятла язык растёт не изо рта, а из правой ноздри и может достигать рекордной



Этот дятел долбит деревья редко

Сергей Дукашин/Предоставлено пресс-службой ПГБУ «Мосприрода»

Это одна из самых редких разновидностей дятлов в нашем регионе

чение — период, когда выдалбливает дупло под гнездо. Он за одну секунду может нанести до 20 ударов по дереву, а в день — до 120. При этом голова у дятла не болит и не бывает сотрясения мозга — из-за участ-

длины 20 сантиметров, — рассказывает Николай Кудрявцев, орнитолог, специалист ПГБУ «Мосприрода». — Седой дятел втыкает клюв в землю и ловит муравьёв.

Алексей ТУМАНОВ

итоги опроса

44% постоянно замечают лужи в своём дворе

В прошлый раз «ЮВК» спросил: «Есть ли лужи в вашем дворе?» 44% участников опроса ответили: «Да, практически постоянно». 32% опрошенных выбрали вариант: «Есть только после сильного дождя». А 24%

признались, что нет, луж у себя во дворе они особо и не замечают. Если лужа около вашего дома никак не высыхает, обращайтесь в «Жилищник» или по тел. единой диспетчерской (495) 539-5353.

опрос «ЮВК»

На сайте газеты «Юго-Восточный курьер» uv-kurier.ru стартовал новый опрос

В вашем дворе хозяева собак убирают за своими питомцами?

- Да, к счастью, начали это делать!
- В основном, нет, не убирают.
- У нас рядом собачья площадка, собаки гуляют там.

Принимайте участие в голосовании!



В районных онлайн-газетах

В Лефортове голубь провалился в вентиляционный люк

Бойцы «СпасРезерва» освободили голубя, который застрял в вентиляционном коробе жилого дома на Госпитальном Валу. Подробности происшествия приводит онлайн-издание «Лефортово»: бригаду вызвала хозяйка одной из квартир, потому что провалившаяся в вентиляцию птица была крыльями, но выбраться без посторонней помощи не могла.

Спасатели-добровольцы сняли решётку вентиляции и достали голубя.



Все новости района: «Лефортово»

В Марьине пытались обокрасть общественный туалет

В Братиславском парке молодая женщина пыталась украсть из общественной урной бумагодержатель, салфеткодержатель и диспенсер для мыла. Но, как сообщает районное издание «Марьинский вестник» со ссылкой на пресс-службу УВД, скрыться воровке не удалось. Бдительные сотрудники парка быстро обнаружили пропажу и обратились в полицию. Женщину вскоре задержали сотрудники ППС, заведено уголовное дело по статье «грабёж».



Все новости района: «Марьинский вестник»

Стая бездомных собак напала на уличных котиков на Люблинской

В Текстильщиках свора собак на глазах у прохожих атаковала уличных котиков. Драка между животными произошла на Люблинской ул., 8. Очевидцы написали о случившемся в районных группах в соцсетях и выразили опасение, что одичавшие собаки могут начать бросаться и на людей. Сетевая газета «У нас в Текстильщиках» напомнила, что о бездомных животных на улицах нужно сообщать в единую диспетчерскую службу по вопросам ЖКХ в Москве по тел. (495) 539-5353.



Все новости района: «У нас в Текстильщиках»

Не принесли очередной номер газеты? Звоните!

Телефон единого контакт-центра редакции

(499) 647-6828

реклама и частные объявления

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Агентство «СТОЛИЧНОЕ». Т. 8 (495) 782-5671
- Быстро аренда/продажа. Т. 8-915-459-6950
- Жители Москвы снимут квартиру. Т. 8-967-066-1442
- Сниму жильё. Т. 8-926-606-8696
- Услуги риелтора. Т. 8-925-700-1930

РАБОТА

- Промоутер. Т. 8-925-144-4445

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- Автогрузоперевозки. Т. 8 (495) 728-6981
- Автогрузоперевозки. Т. 8 (499) 390-3878
- «Газель» на дачу. Т. 8 (499) 755-5868

- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 744-7852
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 589-0078
- Грузоперевозки. Т. 8-915-065-3867

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Антенна, настройка ТВ. Т. 8-977-575-8564

РЕМОНТ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ
Пенсионерам Бесплатный
скидка до 50% ВЫЕЗД
8 (499) 714-78-94

- Ремонт мебели. Т. 8-925-504-5471

РЕМОНТ
-СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
-ХОЛОДИЛЬНИКОВ
30%скидки ВЫЕЗД БЕСПЛАТНО
от 400 руб. ГАРАНТИЯ
8 (495) 109-34-38

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- Абразивная циклёвка и ремонт паркета. Укладка массива, ламината. Ремонт квартиры поэтапно. Натяжной потолок. Окна и остекление балконов. Т. 8 (495) 978-0344
- Домашний мастер. Т. 8-985-723-8703
- Замена замков. Т. 8-926-341-2727
- Косметический ремонт. Т. 8-925-125-1880
- Ремонт квартир. Т. 8-926-024-0665
- Реставрация. Ремонт. Т. 8 (495) 686-9364
- Циклёвка. Т. 8-985-994-4810

ПРОПАЖА

- Считать недействительными дипломы ВБА 119067 и ВСВ 0624887, выданные НОУ «Волгоградский институт экономики, социологии и права» в 2004 и 2005 году на имя Аргадыкова Александра Николаевича, связи с утерей.

КОМИССИОНКА

- Антикварный магазин купит бронзу, монеты, значки, статуэтки, иконы, подстаканники, ёлочные игрушки, портсигары, самовары, янтарь, книги. Выезд. Т. 8 (495) 532-9781
- Антиквариат. Книги. Значки. Статуэтки. Подстаканники. Иконы. Янтарь. Самовары куплю. Т. 8 (495) 643-7212

- Библиотеку домашнюю. Т. 8 (495) 724-3045
- Выкуп книг, посуды. Т. 8-925-509-2894
- Куплю измерительные приборы СССР: осциллографы, частотомеры и т. д. Радиодетали. Дорого. Т. 8-915-033-0001
- Купим книги, документы, плакаты, фотографии до 1940 г. Т. 8-985-275-4333

ЗНАКОМСТВО

- Сваха. Гарантированно! Т. 8-985-985-6025

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ
8 (495) 782-82-12
(многоканальный)
www.edinrek.ru
Интернет-магазин рекламы
shop@zbulvar.ru

Давайте делать «Юго-Восточный курьер» вместе!

- У вас есть интересная тема для публикации?
- Вам понравился материал?
- Газета помогла решить проблему?

Пишите нам:
uvkurier@mail.ru,
chitatel@internet.ru
Звоните:
(499) 647-6831

